Řešené příklady z kinematiky - KIB 
3. Peloton cyklistů se pohybuje rychlostí 
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. V okamžiku, kdy bylo čelo pelotonu vzdáleno 
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 od místa startu, vyjela z místa startu spojka rychlostí 
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 Spojka dostihla čelo pelotonu a zařadila se na jeho konec za 
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Určete délku pelotonu l.
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ŘEŠENÍ: Spojka doháněla peloton rychlostí 
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. Při zařazování na konec pelotonu se spojka pohybovala relativní rychlostí 
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. To znamená, že toto zařazování trvalo po dobu 
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Po dosazení a úpravě získáváme
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4. Loďka plující po proudu předehnala kus dřeva v bodě A. Po dalších 
[image: image10.wmf]h

 

1

 

min 

60

=

=

t

se otočila a potkala zmíněný kus dřeva v bodě B vzdáleném 
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od bodu A. Určete rychlost proudu.

ŘEŠENÍ: Rychlost loďky si označme 
[image: image12.wmf]l
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, rychlost proudu poté 
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. V první fázi se loďka vzdaluje kusu dřeva relativní rychlostí 
[image: image14.wmf].
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 Po obrácení se naopak loďka ke kusu dřeva přibližuje, a to relativní rychlostí 
[image: image15.wmf].
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 Vidíme, že při vzdalování i přibližování je relativní rychlost stejná. Z toho plyne, že i doba, po kterou oba procesy probíhaly, musí být stejná. Loďka se tedy dostala do bodu B za dobu 
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. Ze vztahu pro dráhu uraženou dřevem, které se vůči vodě pohybuje stálou rychlostí proudu, pak již snadno určíme tuto rychlost.
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Všimněme si, že ze zadaných hodnot nejsme schopni spočítat rychlost loďky.
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